



N海都记者
胡婷婷

福州闽侯的陈依姆是个广场舞爱好者,每天晚上都要到小区广场跳一两个小时,但最近她跳不动了。就在半个月前,她跳完广场舞后突然拉出黑便,到医院就诊检查后才发现腹中“藏”巨瘤,而这颗瘤子可能已经在她的肚子里长了好几年。

依姆跳完广场舞突然摔倒猛便血

到医院就诊检查后才发现腹中“藏”巨瘤,医生采用微创为其切除

头晕未重视 跳完广场舞后排黑便

79岁的陈依姆像往常一样,前往小区空地跳广场舞,正当跳得兴致勃勃时,她突然头晕腿软,当场摔倒在地。但一次偶然的摔倒并不能阻止陈依姆对广场舞的热爱,要知道陈依姆虽然年近八旬,但平时广场舞一跳就是一两个小时。

第二天休息缓解后,

她又回到了广场舞的隊伍。然而,意外再次发生。伴随一阵腹痛、头晕、乏力,陈依姆再次摔倒在地,并突然排血、排黑便,足足有1公斤。队友见状赶紧通知家属将她送往当地的医院就诊。在做完血常规后,医生发现陈依姆血色素仅31g/l,考虑消化道大出

血,紧急处理后马上建议转诊至上级医院治疗。

陈依姆被送到福州市第一医院消化内科时,面色惨白,复查血常规发现血色素低至26g/l(正常成年女性血红蛋白参考值为110~150g/l),只有正常人的五分之一,相当于全身血液都失掉了一半。

全身失血一半 方知腹腔藏大肿瘤

由于失血近2000ml,消化内科紧急启动抢救用血的绿色通道,为陈依姆紧急输血。在陆续输了10个单位红细胞(2000ml)后,“残血”状态的陈依姆慢慢恢复了过来,血色素暂时升上来了,但人依然非常虚弱。重度失血性贫血的问题暂时解决了,但引起出血的“元凶”还没有找到。

为了查找原因,医生随后安排陈依姆进一步完善

胃镜、腹部CT增强,之后发现是小肠内长了一个8cm左右的肿瘤,与患者家属沟通后当即联系转入普外科,准备为陈依姆进行手术。福州市第一医院普外科林晖主任医师结合病情,考虑是胃肠间质瘤出血,经过科室讨论,决定采用微创的办法切除肿瘤,争取用最小的创伤为患者切除肿瘤。

黄小靖主任医师、林晖主任医师及李嵩主治医

师手术团队在经过精密的术前准备后,迅速为其实施了腹腔镜手术。术中见肿瘤血供丰富,滋养血管犹如“瓜蔓”一般。经过1小时的腹腔镜微创手术,顺利将藏在陈依姆小肠中的肿瘤切除,术中出血不到20ml。经过系统治疗,陈依姆恢复良好。去除了出血的“元凶”,恢复“生龙活虎”的陈依姆笑言终于可以尽情地跳广场舞了。



建隆漫画

科普一下

胃肠间质瘤易漏诊 定期体检很重要

林晖主任医师介绍,胃肠间质瘤(GISTs)是消化道最常见的间叶组织肿瘤,占胃肠道恶性肿瘤的1%~3%,多发于中老年患者,40岁以下患者少见,大部分GISTs发生于胃(60%)和小肠(30%)。早期症状多不典型,包括早饱、腹痛或腹胀等腹部不适。

林晖提醒,胃肠间质瘤早期症状不明显,不太容易发现,通常需要通过腹部影像学检查如CT等以及超声内镜等明确,容易被忽视和漏诊。因此,建议40岁以上的人群,可考虑每年做一次包括胃肠镜在内的健康体检,早期发现病变。此外,如果出现不明原因的消化道出血,一定要尽早就医。

肝胆管结石微创清除后 88岁依姆说 “我要活到100岁”

海都讯(记者 林宝珍)

近日,福建医科大学孟超肝胆医院肝胆胰微创外科团队,成功运用微创技术,为一位88岁的耄耋老人完全清除了肝内外胆管结石。术后,老人精神抖擞,腿脚利索,恢复了往日的风采,她开心地说:“我要做一名百岁老人!”

据介绍,一年前老人因反复右上腹闷痛被诊断为“肝内外胆管结石伴胆管炎”,抗感染、止痛等治疗后,无法完全改善。检查显示,老人肝内外胆管处有多个结石,同时还有“胆道多重耐药菌感染、肺部炎症、心功能不全、脑梗塞后遗症”等多种基础病,机体状况欠佳,病情复杂,手术难度极大。同时,老人曾做过开腹取石手术,心理上留下了恐慌阴影,

对手术比较抗拒。

针对这种情况,医院肝胆胰微创外科团队召集超声科、影像科、感染科、呼吸科、麻醉科等多学科会诊,与患者及其家属多次沟通、交流,决定采用“经皮经肝II期胆道造瘘取石术”,用微创、不开腹的术式来清除结石。手术很顺利,达到预期治疗效果。

据介绍,肝内外胆管结石有高患病率、高复发率和高再手术率的特点,发病时,患者腹部疼痛、恶心、呕吐,是肝胆外科经常遇到的疾病。经皮经肝胆道造瘘取石手术,是近十几年来开展的一种新的有效的微创技术,对于复杂的肝胆管结石以及高龄或高危肝胆管结石患者,均可取得较好的疗效。

老太半夜腿抽筋 竟是肺栓塞发作

海都讯(记者 吴臻)意外骨折,竟然导致要命的肺栓塞。以往只在网络上见过的“新闻”,竟发生在福州的陈依姆身上,这让她后怕不已。万幸的是,抢救及时,目前恢复良好。

“母亲在三个月前意外骨折了。”陈依姆的家人说,

都说伤筋动骨一百天,大家都让老人好好地躺在床上休息,没想到却再次发生意外。

陈依姆凌晨起床上厕所后,小腿突然痉挛疼痛。一开始,她以为只是普通抽筋,让家人帮忙按摩一下小腿,以缓解疼痛。不想随着时间

的推移,小腿疼痛非但没有缓解,反而出现青紫、肿胀,一直蔓延至大腿,并出现了呼吸困难、胸痛等情况。

陈依姆的家人见状,连忙将几近晕厥的老人带到福州市第二医院就诊。急诊科医护人员立马给予陈依姆吸氧、心电监护等处

理。血管外科周涛主任到抢救室会诊其他病人,正好撞见这一幕。

“当时陈依姆出现了心动过速、血氧饱和度降低的情况。”周涛主任说,同时他还发现老人的左下肢有肿胀问题。经过简短询问病史,并结合查体和生命体

征,怀疑患者发生了肺栓塞。随即,通过肺动脉CTA检查,确诊肺栓塞。经过两个半小时的及时抢救,陈依姆最终脱离生命危险,大腿肿胀慢慢消退,心率和血氧饱和度也恢复正常,目前恢复良好。

对于陈依姆出现肺栓

塞的原因,周涛主任解释,长期卧床是下肢静脉血栓形成的危险因素之一,陈依姆的彩超也显示左下肢深静脉与浅静脉确有血栓形成。对此周涛主任提醒,长期卧床患者需要对下肢进行按摩,而且要抬高下肢,避免血栓形成。

兴·动态

兴业银行福州分行开展2022年反假货币宣传月活动

为贯彻落实国务院反假货币工作联席会议办公室《关于开展2022年反假货币宣传月活动的通知》文件精神,让社会公众进一步了解人民币知识,提高反假防伪以及爱护人民币的自觉意识,兴业银行福州分行开展以“杜绝假币 共建和谐”为主题的反假货币宣传活动,通过多渠道、多样化的宣传形式,积极向社会公众普及人民币防伪知识和辨别假币方法,增强公众风险防范意识,切实提高本行现金服务工作水平。

兴业银行福州分行投资省属国企首单蓝色债券

9月26日,兴业银行福州分行作为基石投资人成功投资福建省投资开发集团有限责任公司“2022年面向专业投资者公开发行绿色公司债券(第一期)(蓝色债券)”3亿元。本期债券为福建省地方国有企业首单蓝色债券,募集资金主要用于福建省深海养殖装备首台套“闽投1号”(闽投资宏东号),该平台是2022年全省重中之重项目,由福建省投资集团下属的闽投深海公司投资开发。

福州分行举办数字化转型专题读书分享会

为持续加快数字化转型,营造“书香兴业”的浓厚学习氛围,9月23日,兴业银行福州分行举办“书香兴业”数字化转型专题读书分享会。会上解读了《银行4.0》《智能时代》等7本数字化转型普及类书籍,激励分行干部员工拥抱新思想、掌握新科技、践行新金融,共同为兴业银行“构建连接一切的能力,打造最佳生态赋能银行”的数字化转型愿景而努力。

关于营前特大桥应急处置工程施工实施交通管制的公告

因营前特大桥应急处置工程施工需要,根据《中华人民共和国道路交通安全法》及《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》的有关规定,决定自2022年9月30日7:00至2022年12月31日24:00期间,对G15沈海高速福州收费站往营前方向进行交通管制,现就有关事项公告如下:

1、2022年9月30日7:00至2022年12月31日24:00,G15沈海高速福州收费站往营前方向对车身高度2.2m以上车辆进行交通管制,车身高度2.2m以上禁行车辆请绕行。

(1)管制期间,G15沈海高速泉州、厦门、福清往长乐、宁德方向车辆请提前绕行福厦高速或绕城高速行驶。

(2)管制期间,福州市区经福州收费站往营前方向车辆请绕行三环快速选择就近收费

站上高速。

2、因天气等原因需要对施工时间进行临时调整或增加的,由福州高速交警二大队和福州交通综合执法一大队共同决定,管制信息提前再次公告并通过福建交通广播FM100.7频道发布。

3、交通管控期间途经上述路段,车辆请减速慢行,自觉服从交通指挥人员的指挥并严格按照现场交通标志标线行驶,请社会各界和广大群众给予支持配合,自觉遵守执行,确保通行安全,施工造成不便敬请谅解。

特此公告!

福建省公安厅交警总队 福建省交通综合行政执法总队
福州高速公路支队 福州高速公路支队

二〇二二年九月二十九日